

# 银泰首次除夕和初一上午放假

甬城其他商场暂未跟进照常营业

“商场里做了嘎多年数，头一次大年三十休息，初一也好困懒觉啰！”近日，一位银泰百货员工的微信引来不少同行艳羡。

每年春节期间都是商场的旺季，今年银泰百货却宣布，大年三十和正月初一上午宁波所有门店都将放假，引起业内哗然。记者昨日走访市场了解到，宁波其他商场暂未跟进，大年三十照旧营业。专家认为，小现象背后折射大变化，在网购冲击下，传统节日的消费促进力已经被新兴消费节点所取代。

记者 孙美星

## 称放假是为员工幸福感充值

此次银泰商业集团闭店放假的时间为一天半，包括今年的除夕（1月30日）、正月初一（1月31日）上午，旗下银泰百货、银泰城的37家门店和银泰网都将放假。购物中心里的餐饮、娱乐休闲店铺视顾客需求决定是否开放。

每年春节前后都是商场难得的掘金旺季，银泰此次放假究竟出自何考虑？按银泰商业CEO陈晓东的说法是：“很少有其他

行业像我们所在的零售业，门店全年无休，春节放假安排将成为公司长期制度，目的是为员工幸福感充值。”银泰百货给出的一份官方回应中称，闭店放假期间可能损失近亿元销售额，但商场更注重企业健康价值和长远发展。

虽然大节放假的举措在欧美国家并不罕见，但是银泰此举还是在国内零售业内引起哗然。

## 甬城其他商场大多照常营业

记者昨日走访市区其他一些大型商场，发现春节期间大多仍延续“全年无休”的传统。“往年的大年三十和大年初一生意还是挺好的，大年三十那天赶着买新衣服的顾客有不少。”二百商场有关负责人介绍，除夕和年初一两天，每天销售几百万元不成问题，因此今年春节还是和往年一样，大年三十当天关门时间提前到下午六点。

新江厦商场和新华联商场大年三十也是正常营业，其他一些商场有的春节营业时间虽然未定，但都表示在零售业普遍不景气的

当下，放弃旺季销售的可能性不大。

商场除夕放假是否会影响消费者购物？昨天，记者随机采访了多位市民，大多数的回答都是“无所谓”或“不会”。

“小时候爸妈工作忙，记得除夕就是我们一家的购物日，每次买的新衣服都是除夕晚上吃完汤圆剪掉商标，年初一穿上崭新的衣服，但现在不一样了，儿子的新年衣服我半个月前就在网上买好了。”市民周女士说，如今网购太方便，没必要扎堆年三十去买东西。

## 专家：此举折射传统消费方式的转变

“商场大年三十关门出于员工关爱的目的自然是无可厚非，但我们还应该看到，这背后其实折射了在网购的冲击下，传统商业的悄然变革。”宁波大学商学院钟昌标教授认为，传统百货业大年三十能否放假的争论前年就有，但一直没有真正实现，究其原因还是商家的一盘经济账在左右这个决定。

“如今每年春节传统百货业的销售额都是连年下滑，而每年春节期间不论是员工工资还是物流成本都比平日成倍增长，再加上

如今消费市场的变化，传统节假日对消费者消费行为的带动作用越来越弱，随着双十一、七夕节等新的消费节点的分散作用，除夕一天的销售在全年所占比重越来越轻，此外随着网购的发达，春节前扎堆去商场买年货的情况也不再出现，这些都促成了商家可以更加轻松舍弃这一天半的销售额，给员工放假。”钟昌标教授认为，再加上宁波历来是外来务工人员流出地，春节大批外地员工回家过年，留在宁波过年的人很少，这也是商家过年放假的一个客观原因。

无卡取现、二维码转账、微信取款……银行业转战移动支付领域

# 出门购物不带钱包渐成现实

刚刚过去的2013年被业内称为“互联网金融元年”。尤其在移动支付领域，继去年8月份，腾讯微信推出微信支付功能后，2014年1月7日，新浪与支付宝宣布全面打通微博与支付宝账号，联手推出微博支付。

眼下，在移动支付这块大蛋糕面前，我市银行业也不甘落后，纷纷大打创新牌。无卡取款、二维码转账、微信取款等支付方式的全面开花，不仅让出门不用带钱包渐成现实，也让互联网金融竞争格局生出变数。

## 无卡取现成为现实

随着，金融支付技术的不断完善，手机正逐渐变成“钱包”。当前，建设银行、交通银行、宁波银行等5家银行均借助手机银行实现了“无卡取现”功能，即手机预约取现功能。这一功能的推出，打破了电子渠道无法提供现金服务的壁垒。

除了手机预约外，微信预约取款也悄然兴起。浦发银行的微信取款业务“微取款”，让无卡取款的生活离用户更近了一步。用户只要在微信中使用语音或文字输入“微信取款”，再根据提示依次回复取款借记卡的卡

号末四位与取款金额后，即可收到包含预约码的短信；然后就可以在任意浦发银行现金取款设备上输入手机号、预约码、取款金额，即可轻松提取现金。

而交通银行推出的第二代手机银行，不仅支持行业内目前最大金额100万元任意账户安全转账，更能满足消费者衣食住行等多消费需求。

另外，光大银行的手机“瑶瑶缴费”，还涵盖了水、电、燃气、有线电视等8大类300项缴费服务。而宁波银行推出的手机银行“网点排队查询”功能，用户则可以查询对公、对私柜台的实时排队情况。

## “移动钱包”安全吗？

据国务院发展研究中心2013年11月20日公布的《中国网络支付安全白皮书》预计，未来3-5年内网络支付交易规模至少还有6倍的增长，总量将超过20万亿元。

那么，移动支付是否安全？手机万一丢了是否存在账户安全隐患？

浙江大学宁波理工学院经济与贸易学院电子商务研究所所长林承亮表示，任何支付方式都不会绝对的安全，“就我们目前的研



## ■股市点评

# 短期市场将继续围绕2000点做文章

早盘市场在第一波攻击时，将指数推升至2000点以上，至此全天高位运行，上证收于2008点，创业板指数更是以2.51%涨幅位居各分类指数之首。盘面个股表现积极，板块之前轮转表现，互联网、网络游戏、博彩概念、半导体、智能机械等涨幅居前，酿酒、造船、种业等继续出现调整。但就目前的行情，涨不宜过喜、跌也不至于过分悲观，量能的缺乏本来就说明了市场的稳定性不足。

操作上，整数关口的跌破引发了管理层高调护盘的动作，央行扬言放水使得市场对于资金面节假日是不是要面临再次紧张放松心情。昨天新股再度经历首日大幅炒作，7只新股集体封停，这预示市场内赚钱效应较差，所以资金还是热衷炒新。目前成交量的持续萎缩意味着市场短期进一步下行的动能在逐渐衰竭。期指近期表现也较为平静，空单持仓在降低的同时多方并没出现明显的表态。鉴于在节日前所剩时间不多，对于当下市场更多关注业绩变化的个股，即使不出现高送转的机会，稳定的业绩增长依旧是能长期看好的基础。继续关注行业景气度上升的板块。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考

记者 王婧 通讯员 杨涛 顾盈瑜